

# 上午9点多车子还停在潮汐车位上

## 交警昨天上午在永达路一口气开出了15张违停罚单

□记者 徐叶 通讯员 胡幸年

昨天上午，鄞州交警大队下应中队对永达路(沧海路—世纪大道)路段的机动车违停行为进行了集中整治。据悉，这是该路段设置潮汐车位后，鄞州交警首次对此进行处罚。



交警在永达路处置违停车辆。 图片由下应交警中队提供

### 潮汐车位停车超时就是违停

上周，本报报道了永达路(沧海路—世纪大道)进行的交通大改造，主要针对该路段违停车辆多、道路拥堵等系列问题，交警部门采取了优化机动车道、施划潮汐车位等措施。同时，潘火街道还专门启用了配套的公共停车场(距离世纪花园小区东门约100米)，主要供周边三个小区停车，也用于“消化”原本在路面两侧违停的车辆。

昨天上午9点多，下应交警中队民警来到永达路，发现该路段违停行为依然严重。民警在现场统计了一下，从永达路与沧海路交叉口出发沿

线向东走至世纪花园小区门口，道路两侧共有违停车40多辆。

据介绍，鄞州交警上周已在道路两侧设置潮汐车位130个，沿路也设置了“19:00—次日7:00，允许车辆临时停放”的交通指示标志，此前交警部门还与街道社区一道，分发提示单，告知相关事宜。

按照交警估算，目前周边停车位配置已能基本满足停车需求，只是潮汐车位使用起来有些“麻烦”，一旦超出允许停放的时间段，就算违章停车了。

### 这段时间每天都有专门检查

在昨天上午整治过程中，不少违停车主给出了各种各样的理由，如“不知道停车有时间规定”、“没注意路边的交通指示标牌”、“我在等人，马上就走”、“在办事，让我停一会儿吧”……但这些不足以让违停合理化。

一个上午，下应交警中队民警共开出违停罚单15张，劝导驶离机动车20多辆。

在潮汐车位推出时，不少居民对这类车位是否有效提出质疑。鄞州交警认为，在管理实施过程中，市民配合与民警执法一样都不能少，尤其

是后期的强化管理，若不到位，潮汐车位很容易成为摆设。

下应交警中队民警表示，从11月20日起，中队将每天安排一组专门警力，采取车巡和步查相结合的方式，对该路段违停车辆进行拍摄处罚。同时，也欢迎居民及时举报，对违法行为形成监督合力。

随着潮汐车位在我市不断推广，在此要提醒市民，在划有虚线T字形的车位停车时，一定要看清具体停车时间并自觉遵守，以免收到罚单。

### 拆除破损指路牌

昨天上午，镇海骆驼中队将辖区内破损的9块指路牌予以拆除。

这些原本统一设置的指示牌因为年久失修，加之更换的地名没有及时更新，上面字迹也多有脱落，成了影响城市文明考评的扣分点。

记者 边城雨  
通讯员 陆咏



# 低价非法载客，安全没有保障 江北开始整治“乌龟车”

□记者 徐叶 通讯员 翁恩锋 金丽娜 周旦

屡次被查处，屡次死灰复燃——活跃在江北洪塘、孔浦片区俗称“乌龟车”的三轮摩托车非法载客是个“老大难”问题。昨日，江北运政、路政、公安、交警、城管等多个部门再次开始整治行动，前期以交警部门为打击“主力”。

### “乌龟车”是历史遗留问题

“乌龟车”是当地居民对三轮摩托车的俗称，因其外形类似乌龟而来。由于江北部分区域如洪塘街道相对地处偏远，交通不是很便利，价格相对低廉的“乌龟车”就形成了一定的市场需求。江北交警通过前期摸底，发现仅洪塘、孔浦片区就有220多辆“乌龟车”，其中有不少存在套牌、假证、证照不齐等问题，非法载客更是比比皆是。

昨天整治现场，依然有车躲开民警偷偷摸摸做生意。记者亲眼看到，洪塘购物中心附近的马路口，一辆“乌龟车”司机朝人群招手揽客，有人上车后便迅速开走。有市民介绍说，以往有不少“乌龟车”在这里排队候客，一辆开走，就有车马上补位，生意好得很。

市民周阿姨表示，自从她亲眼看到“乌龟车”闯红灯与私家车撞上后，就再也没敢坐这个车，“太危险，很没安全感。”

### 为三轮摩托车建立身份档案

为车辆建立身份档案，是江北交警想到的对付“乌龟车”的第一招。

昨日整治行动中，民警在路面拦下了一辆外地牌照的三轮摩托车，检查发现，车辆未按规定张贴检验标志，驾驶人也没法出具有效车辆保险凭证，甚至连车辆行驶证也涉嫌造假。民警立即查扣了该车，并要求司机在规定时间内，补齐相关证件后前往交警大队接受处理。

“该车型的三轮摩托车根本无法在本地上牌，所以在路面查处的基本上都是外地牌照的车。”洪塘交警中队副指导员张国春说，通过路面大规模的检查发现，这类车普遍存在证件不齐、车况较差等问题，以往处罚后问题不能得到彻底解决，就像“放虎归山”，此次有多部门进行联合整治，警力相对充足，打算做一次彻底排摸。

张警官说，就因为这些车辆是外地号牌，本地交警的“警务通”当中也没有这些车辆的具体信息，这些车肇事后伤者往往都追不到应有的赔偿，安全隐患非常大。所以此次在处理违法行为的同时，最关键的是要给三轮摩托车建立详细档案，做到“一车一档”，并确保每车都投保。

现阶段，民警正在对已暂扣的车辆进行逐一身份核对，主要是向车辆登记上牌地的车管所确认车辆号牌以及驾驶人驾照(D照)的真伪。

### 150多辆“乌龟车”被暂扣

这几日，联合执法组在江北区重点打击的洪塘、孔浦片区进行高密度整治，主要针对三轮和两轮摩托车非法营运、机动车非法载客、机动车非法货运出租。这其中，前期粗略统计的200多辆“乌龟车”中，已有150多辆被暂扣。预计，车主将需要一定的时间来补办证照。

据介绍，经过前期整治后，这类车的“身份信息”将相对明朗，后期运政等部门将着力对其非法载客行为进行重点打击。而交警、城管等部门也将在日常检查中，对遗漏车辆进行信息的补充登记。各部门联手，对这类车辆形成长效管理。

此外，为了配合整治活动，江北洪塘街道将组织各社区义工，在“乌龟车”经常非法载客的区域，向市民发放宣传手册，劝导市民不要搭乘这类车辆。